УДК 316.624.3

ЦИФРОВАЯ ЗАВИСИМОСТЬ КАК ФАКТОР ДЕВИАНТНОГО ПОВЕДЕНИЯ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ

А. А. Лютц курсант 3 курса Барнаульского юридического института МВД России Научный руководитель: И. В. Ботвин, заместитель начальника Барнаульского юридического института МВД России (по научной работе), кандидат юридических наук, доцент

В настоящее время информационные технологии пронизывают все сферы жизни общества. В Российской Федерации количество интернет-пользователей составляет 130 миллионов человек, это около 90 % населения государства [1].

Сеть Интернет постепенно становится одним из элементов социализации для подростков, так как в социальных сетях они осуществляют общение, приобретают знания, реализуют досуг. Насущными проблемами являются зависимость от компьютерных игр и мобильных устройств. Виртуальный мир очень легко и активно завлекает ребенка, возбуждает азарт, в связи с чем реальный окружающий мир перестаёт быть интересным. Особенно опасна зависимость от тех онлайн-игр, которые предполагают убийства персонажей, где царит анархия и вседозволенность. Примером этому служит страшный случай, произошедший в Ростовской области, где 17-летний подросток убил свою мать [2]. Это говорит о том, что чрезвычайно важно ограждать несовершеннолетних от чрезмерной жестокости, транслируемой на различных интернетплатформах. В Российской Федерации и в Республике Беларусь существует функция «Родительский контроль», позволяющая оградить ребенка от нежелательного контента, контролировать его времяпровождение и использование им гаджета. Однако согласно исследованиям Национального исследовательского университета «Высшая школа экономики» в РФ в 2022 году, 44 % опрошенных родителей никак не ограничивают действия детей в Интернете, лишь 6 % используют специальные приложения для контроля [3]. Указанные данные отражают достаточно небольшую заинтересованность родителей в недопущении цифровой зависимости у детей [4, с. 44].

Таким образом, полагаем, что необходим комплексный подход к ограничению использования подростками компьютеров и гаджетов и ограждению

от влияния на них негативного контента. Ключевую роль в этом должно играть государство, а также ответственное отношение родителей.

- 1. Дмитрий Чернышенко: Сегодня в России насчитывается около 130 миллионов интернет-пользователей это практически 90 % населения [Электронный ресурс] // Правительство России. URL: http://government.ru/news/46639/ (дата обращения: 06.01.2024). Перейти к источнику Вернуться к статье
- 2. В Ростовской области подростка заподозрили в убийстве матери [Электронный ресурс] // РИА Новости. URL: https://ria.ru/20230227/ubiystvo-1854606840.html (дата обращения: 07.01.2024). Перейти к источнику Вернуться к статье
- 3. Дети в интернете [Электронный ресурс] // Институт статистических исследований и экономики знаний. URL: https://issek.hse.ru/news/837320649.html (дата обращения: 07.01.2024). Перейти к источнику Вернуться к статье
- 4. Криминология: Общая и Особенная части: курс лекций / Р. М. Абызов [и др.]; под общ. ред. Р. М. Абызова. Барнаул: Барнаул. юрид. ин-т МВД России, 2020. 262 с. Вернуться к статье